PROB 2. TEMA 2

2. Obtener los fasores asociados a las siguientes sefiales armonicas y expresarlos en forma binémica y modu-
lo/argumento: 8 cos(wt), 6 cos(wt + 7/3), 4 cos(wt + 2m/3), 2 cos(wt — 3w/4), 2 cos(wt + ) y 8sin(wt + 7/3).
Sol.: 8 = 8/0°, 343Vv/3j = 6£60°, —24+2v/3j = 4/120°, —v/2—/2j = 2/-135°, —2 = 2/180° y 4v/3—4j = 8/—30°.
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3. Encontrar las sefiales armonicas de frecuencia angular w asociadas a los fasores siguientes: 2, -7, —37, (1 + 7),
(—1-7). (V3+35)y (2 - V12)).

Sol.: 2 cos(wt), 7 cos(wt + ), 3 cos(wt — 7/2), V2 cos(wt + 7/4), v/2 cos(wt — 37 /4), 2 cos(wt + 7/6) y 4 cos(wt — 7/3).

Alin s /)MMM? VL \,/b‘c,J nga vfe)slé,a»(a/e“fj

L‘]P‘UIW?A )lPW") ?Du /76/10) L /.( ,[ufm( hinomice o /9:-(;0’;:%;009

~—
\'s

(f\‘\h 1 Y1 '-'ZCODg/ Vi)<2 en (a/é)\ o

\ -
l‘ ':I ) " N n
A B ) G 3|y ) Fenlutry

T Tokl) & ﬂ”'?{»c
Vi=|| a\b‘:lvs v = % Ea\‘ 9.=-"%
-I—b‘F-;-E: (‘Po’ ‘-P:l'ﬂ) ‘3) [/—‘-39~‘3° _— 7}//,%,”6

V3ol w €T ) !
5) v=1ty_

Vi AR L AT

1--“; ° - - “6CP N -
A
g 5:/'//77'/% (‘aé‘d?émé/ﬁ@o V -lIz€ 3

V/+7.~0?m(a/(-~/%‘)

]

5) P==I~) NI sV YT 21
’:/IL—\ o e f‘:x/é/'a %‘f}C_&wf 97[0’.4’4,/
o } S Torte CM/MMZQ, & 4 1’/‘/0[{’. Q@J'/)w)
N - ')‘br}/Q y é =K “3'4‘)‘( 720/ ol yuei Al wor?
-/

ﬁ@o vr- Re 9 V/{/fﬁ cn[lz/{-?)

() Pel49 9 WVl g 5=2

LM‘/' \ be-1.G 5 K:;:3‘J d 30.1-/800/
=

3 32 £
1 NI,
& pindy 77w eﬁlf € opﬂfmef L'ﬂﬂ//ﬂ
¥

2 =S V/(/facm(wé"’ﬁ) "Y

%) V':'Z’(ﬁ'z.j f?l‘}):‘?*;(ﬁ’-)“rﬁ/' +3\p§;’“;i?:-‘@7.—-\@ ’:.)‘ﬂ:_ﬂ/(:;-_.ec?]nlr
N = $en (wE-T%)] 2




4. En un nudo de una red concurren cuatro ramas, como se indica en la figura. Las intensidades que recorren tres
de ellas son: I;(t) = 2cos(wt) A, I2(t) = 4cos(wt + 7/3) A e I3(t) = 8cos(wt + 27/3) A. Partiendo de que
> I;i(t) = 0, de acuerdo con la ley de Kirchhoff de los nudos, y utilizando la técnica de fasores, determinar la
intensidad I, (¢).

Sol.: fl =2, j:g = (24 2\/3]'), :fg =(—-4+ 4\/§j) e f4 = —(fl — :fz + E;) = —6v/37, luego I4(t) :6\/§cos(wt —m/2) A.
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g.&%jalcular la impedancia de una asociacion que consiste en el paralelo de una bobina de 12 mH con un condensa-
dor de 250 yF si la frecuencia angular de trabajo es de 10? rad i se impone entre los extremos de la asociacion
una tension eficaz Vs = 36 V, determinar la intensidad efica i ue atravesaria la asociacién. Indicar también el
valor de la frecuencia, f (Hz), de trabajo. ( 0

Sol.: Z = (12j]| — 4j) = —65 ; Is = Ve /|Z] =36/6 =6 A; f =w/(27) = 159,15 Hz.
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6. Si entre los extremos de la asociacién en serie de dos elementos la tensién es V (t) = 4v/2 cos(10%t + 7/4) V,
cuando la intensidad que circula vale I(¢) = 2cos(10°¢) mA, determinar la impedancia de la asociacién a la
frecuencia de trabajo asi como los valores de los dos elementos que constituyen la asociacion.

Sol.: Z = (2 + 2j) kQ, luego se trata de una resistencia R = 2 k{2 en serie con una bobina tal que jwL = 2j k(2 siendo
w = 10° rad/s, por tanto, L = 20 mH.
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7. En la asociacion en serie de una bobina de 10 mH y un condensador de 12,5 uF circula un corriente de valor
eficaz 0,5 A. Sabiendo que la tension eficaz que se mide en el condensador es de 10 V, encontrar la frecuencia de
trabajo f (Hz) asi como la tension eficaz en la bobina y entre los extremos de la asociaciéon completa. Comprobar
que la tensién eficaz total ho es la suma de las tensiones eficaces de los dps elementos y explicar por qué.

Sol.: Ve, = L /(wC), despejando w = 4 x 103 rad/s y f = 636,62 Hz ; VL o = wLly = 20V; Vi = | 2|1y =
| X — Xeo|Ig = |40 — 20[0,5 = 10 V # 10 + 20 V. Dado que las tensiones instantdneas en los dos elementos no estdn en
fase, la amplitud de la tensién suma (tension total) no serd la suma de las amplitudes de las tensiones en los elementos. Igual
ocurre con los valores eficaces, que son proporcionales a las amplitudes de las sefiales.
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8. Entre los extremos de una asociacion en serie R-L por la que circula una corriente alterna de frecuencia 955 Hz
se mide una tension eficaz de 10 V. Sabiendo que la resistencia es de 80 £2 y que la tensidn eficaz en la misma es de
8 V: (a) obtener la potencia media consumida en la asociacidn, la tensién eficaz en la bobina y su autoinduccidn;
(b) representar un diagrama de fasores para las tensiones tomando fase cero para la intensidad.

Sol.: 0,8W, 6V, L = 9,99 mH ~ 10 mH.
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9. Por una asociacion en paralelo de una resistencia ® = 80 {2 y una bobina L = 8 mH circula una intensidad
alterna de valor eficaz 250 mA. Sabiendo que la frecuencia angular de trabajo es 10* rad/s, determinar: (a) la
tensién V' (t) del paralelo y las intensidades por cada elemento, Ir(t) e I1.(t) (tome fase cero en V(t)); (b) la
potencia media consumida en la asociacion.

Sol.: (a) V(¢) = 20 cos(wt) V, Ix(t) = 250 cos(wt) mA, Ip (t) = 250 cos(wt — 7/2) mA. (b) 2,5 W.
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